

不断释放的政策红利

——海南自贸港“零关税”政策实施见闻

近日,金林海口甲子通用机场上,一架黑亮炫酷的直升机光彩夺目。这是海南自贸港首架“零关税”进口直升机,标志着海南自贸港“零关税”进口商品类型实现海陆空全覆盖。未来,游客有望乘坐该直升机在海南进行空中旅游观光。

“直升机从墨西哥进口,货值401.8万元,减免税款61.3万元,节省了大量成本。”进口该直升机的海南海直通用航空有限公司总经理孟磊说。目前,公司正抓紧为飞机办理运营手续,随后将投入到空中旅游观光项目中。

“零关税”是自由贸易港的主要特征之一,根据中共中央、国务院印发的《海南自由贸易港建设总体方案》,全岛封关运作前,海南自贸港“零关税”政策通过“一负三正”清单管理实施,即企业自用生产设备的负面清单,以及营运用交通工具及游艇、企业生产原辅料和岛内居民消费进境商品的三张正面清单。

2020年12月1日,首张清单即企业生产原辅料“零关税”清单发

布。当天,海南航空控股股份有限公司进口的货值381.3万元的气象雷达收发机,成为首票原辅料“零关税”货物,免缴税款53.02万元。

此后,交通工具及游艇、企业自用生产设备“零关税”清单也次第出台。多家从事旅游、运输的企业“零关税”进口了帆船、货船、汽车等产品。如海南海汽贵宾车队有限公司进口一部商务车货值22.7万元,免缴税款8.4万元。该公司总经理林芳英表示,接下来还要进口200辆汽车,投放于海南中高端租赁市场。

截至目前,原辅料、交通工具及游艇、企业自用生产设备三张“零关税”清单已落地实施。据海口海关统计,截至今年7月底,“零关税”政策项下进口货值累计26.9亿元,为企业减免税款4.62亿元。

20多亿的货值,就能免除4个多亿的税款,企业受惠可见一斑。海口海关关处相关负责人表示,海南自贸港“零关税”政策,免征的不仅仅是关税,还有进口环节增值税和消费税。

事实上,“零关税”政策不仅给企

业带来真金白银的实惠,在一些场景也给老百姓带来更好的消费体验。

在海南博鳌某生命养护中心超低温理疗室,顾客进入特制的玻璃舱,在低温液氮蒸汽中“浸泡”数分钟,便觉酸痛消减、浑身舒坦。这些从法国进口的低温理疗箱,是海南自贸港企业自用生产设备“零关税”政策项下的首批货物。

“零关税”以及相关配套政策效应渐显,还催生海南一些新业态。在海口江东新区,美兰空港一站式飞机维修基地项目加快建设,利用“零关税”和第七航权开放等政策打造临空产业;在洋浦保税港区,海南澳斯卡国际粮油加工厂利用“零关税”和加工增值货物内销免征关税等政策,粮油生产经营风生水起……

不可否认的是,作为海南自贸港一项早期制度安排,当前实施的“零关税”政策与国际自贸港尚有差距。不少企业希望增加“零关税”商品种类、企业享受资质获取

更加便利。

对此,海南大学经济学院教授刘家诚表示,“零关税”政策与海南产业发展相辅相成,海南要用好“零关税”政策,主动谋划发展高端制造业等产业,根据企业需要适时扩大政策适用范围,培育形成优势产业,反过来进一步提升政策效应,形成良性互动发展。

海南省委深改办(自贸港工委办)副主任张华伟说,全岛封关之后,海南自贸港“零关税”商品清单将彻底采用负面清单模式。海南将协调推动国家部委根据海南自贸港实际发展需要动态调整相关政策,不断扩大“零关税”商品范围,同时着力破解政策落地见效过程中的堵点难点,让企业高效便捷享受政策,不断释放政策红利。

目前,海南自贸港四张“零关税”清单已出其三,给企业投资创业带来美好商机。人们期待着第四张清单,即岛内居民消费的进境商品“零关税”清单也尽快到来。

新华社海口9月2日电

谈股论市

沪深股指涨跌互现

沪指距3600点一步之遥

新华社上海9月2日电 2日,沪深股指涨跌互现,上证综指距离3600点仅一步之遥。

当日,上证综指以3559.90点开盘,逐渐震荡走高,最终收报3597.04点,较前一交易日涨29.94点,涨幅为0.84%。深证成指收报14277.34点,跌36.75点,跌幅为0.26%。创业板指数跌1.51%,收

盘报3138.80点。科创50指数跌1.77%,收盘报1399.48点。

沪深两市个股涨多跌少,逾2600只交易品种上涨。不计算ST个股,两市约110只个股涨停。

板块概念方面,磷化工、特高压、HIT电池涨幅居前,涨幅均逾6%;生物安全、休闲食品、存储器跌幅居前,跌幅均逾3%。

2日创业板指跌1.51%

新华社深圳9月2日电 创业板指2日低开低走,以3138.80点报收,比上个交易日跌48.05点,跌幅1.51%。当日,创业板成交金额2588.94亿元。

创业板当日有560只个股收盘

报涨,汉嘉设计、中环海陆、金鹰重工等12只个股涨停;有439只个股收盘报跌,没有个股跌停,东方财富、东方财富、大禹节水等14只个股当日收平。

港股2日涨0.24%

收报26090.43点

新华社香港9月2日电 香港恒生指数2日涨62.14点,涨幅0.24%,收报26090.43点。全日主板成交1710.75亿港元。

国企指数涨69.98点,收于9341.30点,涨幅0.75%。

蓝筹股方面,腾讯控股涨1.55%,收报496.00港元;香港交易所涨0.85%,收报498.40港元;中国移动涨1.04%,收报48.50港元;汇丰控股跌1.07%,收报41.35港元;香港本地股方面,长实集团跌1.85%,收报50.15港元;新鸿基地

产跌0.45%,收报109.30港元;恒基地产涨0.14%,收报35.65港元。

中资金融股方面,中国银行跌0.73%,收报2.72港元;建设银行跌0.17%,收报5.66港元;工商银行涨0.22%,收报4.39港元;中国平安跌1.54%,收报60.65港元;中国人寿涨0.15%,收报13.38港元。

石油石化股方面,中国石油化工股份涨0.52%,收报3.80港元;中国石油股份涨0.58%,收报3.44港元;中国海洋石油涨0.39%,收报7.67港元。

港交所与香港科技园签订备忘录

探索生物科技及金融科技领域合作

新华社香港9月2日电 香港交易所与香港科技园公司2日签订合作备忘录,探索双方在生物科技及金融科技范畴的合作。

根据合作备忘录,港交所可借助香港科技园众多的生物科技行业专家,就生物科技公司的上市申请给予意见。香港科技园将筹组专家团队,在有需要时与港交所分享相关知识及专业意见,协助香港上市制度维持高度投资者保障,巩固香港作为全球第二大生物科技融资中心地位。

这次与生物科技业界的合作协议正值港交所上市改革三周年,改革后容许未有收入的科技公司申请上市,对推动行业在香港发展有重大帮助。自上市改革实施后,香港跃身成全球第二大的生物科技融资中心。

据统计,自2018年4月至今共

有73家医疗健康及生物科技公司于港交所上市,首次公开集资金额达2270亿港元。截至2021年8月,已经有超过50多家医疗健康公司提交上市申请。

港交所集团行政总裁欧冠升表示,香港科技园是备受推崇的创新和专业机构,港交所很高兴能与之携手推动生物科技和新经济生态圈,支持这些带领未来发展的企业茁壮成长、迈向成功。

香港科技园行政总裁黄克强表示,香港科技园深信生物科技及金融科技是香港未来创新发展的核心支柱。这次合作将为本地和国际企业创造理想的投资平台和创新生态系统,以帮助他们取得成功,也有助于提升香港作为全球生物科技和金融科技领导者的地位。

纽约股市三大股指1日涨跌不一

新华社纽约9月1日电 纽约股市三大股指1日涨跌不一,纳斯达克综合指数创历史新高。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数下跌48.20点,收于35312.53点,跌幅为0.14%;标准普尔500种股票指数上涨1.41点,收于4524.09点,涨幅为0.03%;纳斯

达克综合指数上涨50.15点,收于15309.38点,涨幅为0.33%。

板块方面,标普500指数十一大板块六涨五跌。其中,房地产板块和公用事业板块分别以1.69%和1.3%的涨幅领涨,能源板块和金融板块分别以1.51%和0.62%的跌幅领跌。

全线上办理 全模式服务

兴业银行“兴享”供应链金融平台再升级

易背景资料传送银行,兴业银行在线初审后,供应商企业在网银签署融资合同,银行后续在线完成应收账款登记、直接线上审核、自动联动行内授信系统与会计系统快速完成放款,有效提升了业务处理效率与客户体验。

目前,兴业银行“兴享”供应链金融平台已与南通市长三角产融服务平台、中建云筑网、海尔卡奥斯工业互联网平台等多家核心企业财务人员表示。

近日,兴业银行与江苏省首家地方政府主导的供应链平台南通市长三角产融服务平台成功对接,实现了基于平台交易背景项下的线上化融资服务,首批为该平台3家上游企业开展8笔线上融资业务,合计金额2071万元。

据介绍,本次兴业银行“兴享”供应链金融平台与南通市长三角产融服务平台的合作对接,运用融资内容RSA加密,轻量化报文传输、区块链贸易背景文件实时传递、物联网跟踪等前沿技术,实现银企间应收账款融资全流程线上化协同。供应商在长三角产融服务平台上提交融资申请后,系统将自动调取取

金砖国家新开发银行首扩“朋友圈”

新华社上海9月2日电 总部位于上海的金砖国家新开发银行2日正式宣布将迎来3个新的成员国——阿联酋、乌拉圭和孟加拉国。扩大的“朋友圈”,彰显出金砖国家合作机制的吸引力和银行逐步提升的全球影响力。

2020年下半年,新开发银行理事会授权银行与意向成员国开展正

式谈判。相关谈判顺利推进,新开发银行批准吸收阿联酋、乌拉圭和孟加拉国为首批新成员。

“我们非常欢迎阿联酋、乌拉圭和孟加拉国加入新开发银行大家庭。新开发银行将成为成员国在基础设施和可持续发展方面促进合作的平台。”新开发银行行长马可说,银行将继续有序、平衡地推进吸收

新成员工作。

据悉,获得银行批准后,新成员国还需完成本国国内的相关程序,在向新开发银行交存加入书后,即正式成为新成员。

自启动运营以来,新开发银行累计批准了成员国约80个项目,贷款总额达300亿美元。项目覆盖交通运输、水资源与卫生、清洁能源、

数字基础设施、社会基础设施和城市发展等领域。

新开发银行由巴西、俄罗斯、印度、中国和南非共同成立,旨在为金砖国家等新兴经济体和发展中国家的基础设施和可持续发展项目调动资源,补充多边和区域金融机构为全球增长和发展所做的努力。

2日人民币对美元汇率中间价上行86个基点

据新华社上海9月2日电 来自中国外汇交易中心的数据显示,2日人民币对美元汇率中间价报6.4594,较前一交易日上涨86个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2021年9月2日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.4594元,1欧元对人民币7.6471元,100日元对人民币5.8672元,1港元对人民币0.83062元,1英镑对人民币8.8931元,1澳大利亚元对人民币4.7570元,1新西兰元对人民币4.5624元,1新加坡元对人民币4.8035元,1加拿大元对人民币7.0543元,1加拿大元对人民币5.1158元,人民币1元对0.64333马来西亚林吉特,人民币1元对11.2996俄罗斯卢布,人民币1元对2.2293南非兰特,人民币1元对179.16韩元,人民币1元对0.56873阿联酋迪拉姆,人民币1元对0.58073沙特里亚尔,人民币1元对45.4939匈牙利福林,人民币1元对0.58967波兰兹罗提,人民币1元对0.9724丹麦克朗,人民币1元对1.3339瑞典克朗,人民币1元对1.3464挪威克朗,人民币1元对1.28386土耳其里拉,人民币1元对3.0971墨西哥比索,人民币1元对5.0060泰铢。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.4680。

守护心中天地——

2021梅赛德斯-奔驰南区SUV之旅珠海站试驾落幕

探索心中至美,守护心中天地,征途永不停歇,2021梅赛德斯-奔驰南区SUV之旅珠海站8月28日燃情落幕!当天,内训师陈旭焯及专业产品陈教练为嘉宾们讲解回顾梅赛德斯-奔驰SUV的历史和星徽品牌发展史,并介绍了本次试驾的车辆:GLC SUV、GLC Coupe SUV、GLE SUV、GLE SUV插电混动版本、GLS SUV,让嘉宾们更清楚地了解产品优势和品牌历程,更好地体验梅赛德斯-奔驰的设计和智能。

全新GLE SUV的车辆搭配闪钻格栅以及高光黑色单幅条设计,每侧84颗可单独控制的LED独立光源锐利如炬,更可依据不同路况智能切换照明模式。采用“感性·纯粹”的设计语言,减少腰部线条,通过曲面的光影效果,呈现更精致的侧面身姿。C柱延续经典的游艇式设计,优雅与硬朗兼具。同时降低风阻系数,带来平稳、静谧的驾驶体验。

GLS SUV直列6缸发动机,最大输出功率可达270千瓦,搭配48伏智能电机系统,有效降低油耗,少一些去加油站等待的时间,开启省事的驾驶体验。采用F1顶尖引擎科技的NANOSLIDE缸壁镀膜



技术,使动力和油耗表现均变得更加出众,为驾驶体验带来里程碑式的革新。全时智能四驱,令GLE SUV在各种地形都能如虎添翼。可按需在0%至100%的范围内分配的前后轴扭矩,使其具备卓越的公路操控性和越野脱困性。全时四驱,不惧前路崎岖。GLS SUV搭载2.0升4缸涡轮增压引擎,最大功率领衔同级,最高可达190千瓦,只需一脚油门,轻松感受非同一般的澎湃动力。9速自动变速箱档位切换快速、平稳顺畅,降低的除了顿挫感,还有油耗。全时四驱驱动(4MATIC)系统,出色的动力分配带来舒适的驾驶感,车辆在潮湿、冰雪路面操控稳定,享受全天候豪华驾驶体验。GLS SUV精心雕琢内部空间

守护心中天地

梅赛德斯-奔驰南区SUV之旅,天地即征途珠海站